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Protokół Nr LVII/23 

z LVII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 29 marca 2023 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 14:58. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady LVII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 15, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki złożył wniosek o dodanie do  porządku obrad dodatkowych 3   

punktów, po pkt. 11 wprowadzić pkt. 12 – projekt  uchwały w sprawie zasad i trybu 

udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach 

Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, po pkt. 12 wprowadzić pkt. 13 projekt uchwały  

w sprawie członkostwa Gminy Dziemiany w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania 

Stolem. Po pkt. 13 wprowadzić pkt. 14 opiniowanie projektu uchwały  w sprawie  ustalenia 

opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolu publicznym prowadzonym 

przez Gminę Dziemiany, natomiast   pkt. 12 stanie się pkt 15, a  pkt. 13 stanie się pkt. 16. 
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W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z LV i LVI  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji stałych Rady 

Gminy Dziemiany za  2022 rok. 

10. Podjęcie uchwały   w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2023 roku. 

11. Podjęcie uchwały   w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku. 

12. Podjęcie uchwały   w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub 

gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. 

13. Podjęcie uchwały   w sprawie w sprawie członkostwa Gminy Dziemiany w 

Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania Stolem. 

14. Podjęcie uchwały   w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Dziemiany. 

15. Komunikaty i wolne wnioski. 

16. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z LV i LVI  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołów z LV i LVI  Sesji, zgodnie z  § 61 

ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie miedzy sesjami nie wpłynęły żadne interpelacje oraz zapytania.  
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Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż do biura rady w okresie między 

sesjami wpłynęło: 

-  sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych 

przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2022 r., 

- pismo z prokuratury rejonowej w Kościerzynie w sprawie nadesłania uchwały dotyczącej 

ustalania oraz sposobu dokonywania zwrotu kosztów używania do celów służbowych 

samochodów osobowych, motocykli i rowerów nie będących własnością pracodawcy. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przypomniał o konieczności złożenia 

oświadczeń majątkowych do końca kwietnia 2023 r.  Przewodniczący Rady Gminy 

Krystian Sikora poinformował, iż są na ukończeniu prace w sprawie montaży wieży w 

miejscowości Trzebuń.   

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

Radny Andrzej Hoppe poinformował, iż Komisja Służb Publicznych w okresie między 

sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym dokonała opiniowania wniosku w sprawie  

przystąpienia  Gminy Dziemiany do Związku Gmin Pomorskich oraz dokonała analizy spraw 

związanych z rolnictwem.  

 

Radny  Tomasz Borzyszkowski  poinformował, iż Komisja Infrastruktury i Budżetu w okresie 

miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym opiniowała wnioski mieszkańców gminy 

oraz projekty uchwał, które są przedmiotem obrad dzisiejszego posiedzenia sesji. 

 

Radna Maria Turzyńska Stopa  poinformowała, iż Komisja Kultury Sportu i Promocji odbyła 

jedno posiedzenie, w na którym  opracowała sprawozdanie z prac komisji za rok 2022. 

Zapoznała się z kalendarzem imprez kulturalno – sportowych organizowanych przez Ośrodek 

Kultury oraz dokonała analizy działalności Gminnej Biblioteki Publicznej i dokonała 

podsumowania działalności „Klubu Seniora”. Ponadto przewodnicząca Komisji 

poinformowała, iż uczestniczyła w Galii Nordic Walking oraz brała udział w uroczystym 

wręczeniu statuetek najlepszym sportowcom Gminy Dziemiany.  
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Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Przekazał, że na dzień dzisiejszy na obiekcie ZKiW w Dziemianach są 3 

firmy, które realizują inwestycje na terenie szkoły.  

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka przekazała, że zostały zakończone prace budowlane 

rozbudowy ZKiW w Dziemianach, na chwile obecną oczekujemy na decyzje odbioru z 

Powiatowego Nadzoru Budowlanego. Termomodernizacja obiektu budynku A jest ukończona. 

W dalszym ciągu trwają prace na sali gimnastycznej, które w przeciągu miesiąca powinny się 

zakończyć. Do września powinien być nowy obiekt oddany do użytku, jak również pompy 

ciepła powinny zostać podłączone. Obecnie Gmina  jest w trakcie starania się o środki 

finansowe na doposażenie nowego obiektu szkoły.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że gmina stara się o środki finansowe na 

doposażenie, a z nowym rokiem szkolnym obiekt ma zostać otwarty. Wójt przekazał, iż trwają 

prace przetargowe na bieżący rok budżetowy. Unieważniono przetarg na budowę i 

modernizację dróg w Kaliszu, ulic: Ks. Jutrzenki Trzebiatowskiego, Jana Pawła II, 

Majkowskiego, Remusa, Sorki, Gryfa, Stolema, w związku z tym iż oferta przewyższyła 

zaplanowane koszty na tę inwestycję. W minionym czasie ogłoszono przetarg, na: 

- modernizację centralnego ujęcia wody Gminy Dziemiany wraz z rozwojem/modernizacją 

sieci wodociągowej (tryb „zaprojektuj i wybuduj”)  

Część 1. Modernizacja gminnego ujęcia wody w m. Dziemiany   

Część 2. Rozbudowa sieci wodociągowej w m. Dziemiany, Raduń, Piechowice i Trzebuń oraz  

- budowę ciągu pieszo-rowerowego Dziemiany - Trzebuń 

Oba przetargi mają być  rozstrzygnięte w przyszłym tygodniu.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, że dokonał zamiany gruntów w miejscowości 

Tomaszewo. W okresie między sesjami przygotowano sprawozdanie z wykonania budżetu za 

2022 r. Odbył się Dzień Jedności Kaszubów oraz Święto Powiatowego Organu PSL. We 

Wdzydzach odbył się Konwent Wójtów. Wójt Gminy poinformował, że przeprowadził 

kontrole zarządczą w Szkole Podstawowej w Kaliszu oraz w ZKiW w Dziemianach – 

kontrola pozytywna.  W minionym czasie odbył się koncert muzyczny w szkole muzycznej w 

Kościerzynie, nasza  gmina wsparła finansowo zakup fortepianu do tej szkoły. Wójt 
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przekazał, iż brał udział w posiedzeniu Komisji Służb Publicznych. Wójt poinformował, iż w 

minionym czasie odbyła się Ekstrymalna Droga Krzyżowa.  

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 r.  

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały przekazała, że: 

- zwiększa się dochody i wydatki w dziale 853 rozdziale 85395 o kwotę 78.030 zł. w związku 

z otrzymaniem środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID19 na wypłatę dodatku 

elektrycznego oraz na koszty obsługi tego zadania. 

- zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 480 zł. w związku ze zmianą planowanych 

dochodów za zadania z zakresu administracji rządowej wykonywanych przez gminę 

Dziemiany. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVII/296/23 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 r.  

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji stałych 

Rady Gminy Dziemiany za  2022 rok. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

  

Radni nie podjęli dyskusji  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVII/297/23 w sprawie  przyjęcia sprawozdań z działalności 

Komisji stałych Rady Gminy Dziemiany za  2022 rok. 
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Ad. 10. Podjęcie uchwały   w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 

2023 roku. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu komunalnego poinformował, iż corocznie podejmowana 

przez Radę Gminy jest w/w uchwała. Nie ma wielkich różnic co do roku ubiegłego. Program  

zapewnienia opiekę bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie. Projekt uchwały został 

zaopiniowany przez Powiatowego Lekarza Weterynarii w Kościerzynie, dzierżawców i 

zarządców obwodów łowieckich działających na terenie Gminy Dziemiany oraz inne 

organizacje społeczne działające na terenie gminy, których statutowym celem jest ochrona 

zwierząt. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała czy zaplanowane środki finansowe wystarczają na 

realizacje programu. 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu komunalnego odpowiedział, że nie są to wystarczające 

środki finansowe bo główne koszty to wyłowu bezpańskich psów, a jest to kwota 2.500 zł za 

jednego psa. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVII/298/23 w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Dziemiany w 2023 roku. 

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały   w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 

 

Radni nie podjęli dyskusji  
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVII/299/23 w sprawie przyznania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku. 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały   w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w/w projekt uchwały był 

opiniowany na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu – opinia pozytywna. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że ogłoszony został  Rządowy Program  Odnowy 

Zabytków w ramach, którego gmina złożyła wniosek o dofinansowanie na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, w związku z czym konieczne jest podjęcie w/w 

uchwały, która określa szczegółowo zasady i tryb udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy 

Zabytków. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVII/300/23 w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 
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rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków w ramach Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków. 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały   w sprawie  członkostwa Gminy Dziemiany w Stowarzyszeniu 

Lokalna Grupa Działania Stolem. 

(Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w/w projekt uchwały był 

opiniowany na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu – opinia pozytywna. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż nasza gmina jest członkiem Stowarzyszenia 

Lokalnej Grupy Działania „Stolem”, podjęcie w/w uchwały będzie skutkować dalsze 

uczestnictwo w stowarzyszeniu.  

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka dopowiedziała, iż treść w/w uchwały zarekomendowało 

stowarzyszenie.  

 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała ile jest osób w Zarządzie Stowarzyszenia z naszej gminy.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż w Zarządzie występują mieszkańcy gminy, 

którzy reprezentują wszystkie grupy społeczne (rolnicy, przedsiębiorcy).  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski dopowiedział, że z naszej gminy jest jeden przedstawiciel w 

zarządzie oraz jeden przedstawiciel w ocenie wniosków i w Komisji Rewizyjnej.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVII/301/23 w sprawie członkostwa Gminy Dziemiany w 

Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania Stolem. 
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Ad. 14. Podjęcie uchwały   w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Dziemiany. 

 (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w/w projekt uchwały był 

opiniowany na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu – opinia pozytywna. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż podwyżka jest z 1 zł, na 1,30. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż opłata dotyczy uczestnictwa dziecka w 

przedszkolu powyżej 5h dziennie. Wójt przekazał, iż w naszej gminie funkcjonuje 

przedszkole w Dziemianach oraz dwie placówki w Trzebuniu oraz Kaliszu. Do oddziałów 

przedszkolnych uczęszcza 100 dzieci. Opłata za pobyt dziecka powyżej 5h w przedszkolu 

wynosi 1 zł, a propozycja zwiększenia do 1,30, która będzie obowiązywała od września .  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LVII/302/23 w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z 

wychowania przedszkolnego w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę 

Dziemiany. 

 
Ad. 15. Komunikaty i wolne wnioski. 

Nie zgłoszono 

 

Ad. 16. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LVII  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych LVII sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

     4-10 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

  

  

 

 

 


